

美以正式退出联合国教科文组织

美国和以色列1月1日零时正式退出联合国教科文组织。两国一年多前以教科文组织助长“反以色列偏见”为由，相继宣布“退群”。

美国和以色列正式退出不会对教科文组织的财政造成重大影响。自巴勒斯坦2011年以成员国身份加入这一联合国专项机构以来，两国拒绝缴纳会费，教科文组织在经费缩水的情况下苦心经营。

美国分摊联合国教科文组织总预算的22%。一些美方官员估计，美国累计

拖欠会费6亿美元；以色列拖欠大约1000万美元。

美以两国政府和一些人不满教科文组织历年通过决议批评以色列占领东耶路撒冷以及给予巴勒斯坦成员国身份。以色列常驻联合国代表丹尼·达农1日说，如果某个组织“目标是故意与我们作对并且已经成为以色列敌人操纵的工具”，以色列“不会是（它的）成员”。

美国总统唐纳德·特朗普2017年10月宣布退出教科文组织，理由包括美方拖欠会费不断增加，教科文组织带有“反以色列偏

见”，需要根本性改革。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡随后效仿。

教科文组织总干事奥德蕾·阿祖莱在特朗普宣布“退群”后上任，主持发布犹太人大屠杀教育网页，出台联合国首个对抗反犹太主义的教育指南，似乎有意回应美以对“反以偏见”的关切。一些教科文组织官员说，美国列举的不少理由不成立。自美国宣布“退群”以来，教科文组织通过12份关于中东地区的文件，都由以色列和阿拉伯国家协商一致通过。

只是，这些努力无法让美国和以色列回

心转意。

美联社报道，美国可能在4月向教科文组织执行委员会申请成为非成员“观察员国”。美国国务院先前告诉教科文组织官员，打算以观察员国身份参与“非政治化”议题，包括世界遗产保护、科学合作和教育。

美国是教科文组织创始成员国之一。1984年，时任美国总统罗纳德·里根以教科文组织管理不善、腐败、“偏心”苏联为由宣布退出。2003年，美国重新加入教科文组织。

（陈丹 新华社微特稿）



1月1日，在俄罗斯马格尼托哥尔斯克，工作人员在爆炸事故现场工作。新华社/路透

天然气爆炸致一个单元全垮塌 男婴严寒受困废墟35小时生还

俄罗斯车里雅宾斯克州马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼新年前夕因爆炸部分坍塌，一名男婴在冰冷气温中困在楼内35小时，1月1日获救。

去年12月31日凌晨，马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼发生天然气爆炸事故。据报道，这栋10层居民楼建于1973年，爆炸致该楼一个单元从上到下全部垮塌。

据俄罗斯紧急情况部网站消息，截至当地时间2日14时30分，救援人员已经在废墟下发现27人，其中包括2名婴儿在内的21人遇难，6人获救。此外，救援人员仍在搜索20名失踪者。

马格尼托哥尔斯克市位于首都莫斯科以

东大约1700公里，事发当天气温为大约零下17摄氏度。

获救男婴11个月大，获救时躺在床上，身上包裹得严严实实，因而得以在严寒中存活。俄罗斯国际文传电讯社报道，一名救援人员听到婴儿哭声，一场“大规模”救援继而开始。由于一些建筑材料有脱落风险，搜救过程艰险。一名俄罗斯官员说：“数百人等待（救援人员）把婴儿从废墟中救出。奇迹发生了……救援人员眼含泪水。”

男婴获救后，一名救援人员抱起他，裹上毯子，跑向救护车。男婴头部受伤且严重冻伤，在医院接受治疗。他的母亲已经赶到医院。（综合新华社稿）

西班牙男童吃葡萄迎新年窒息丧生

西班牙一名3岁男童按照传统吃葡萄迎新年，却因此窒息而死。

英国《每日邮报》1月2日报道，男孩一家住在西班牙北部城市希洪，是来自厄瓜多尔的移民。他们在零点钟声响起时，按照西班牙迎新年传统，钟声每响一下，吃一颗葡萄，共吃12颗葡萄。

男孩吃完葡萄出现窒息症状。闻讯赶来的警察把他送往医院。医生抢救了一个小时，最终没能挽回孩子生命。

西班牙人认为随着零点钟声吃葡萄可以在新年交好运，不过，人们通常不让孩子这么做，就是怕他们吃得快会噎住。医生建议给幼童吃葡萄要把葡萄切成小块。（欧飒 新华社微特稿）

美媒报美军4个月内撤离叙利亚

美国《纽约时报》2018年12月31日报道，美国总统唐纳德·特朗普打算4个月内从叙利亚撤出大约2000名美国军人。

两名要求不公开姓名的美方官员告诉《纽约时报》记者，特朗普12月26日访问伊拉克一座美军基地，与美军将领保罗·拉卡梅拉谈及从叙利亚撤军打算。拉卡梅拉现任驻伊拉克和叙利亚美军打击极端组织“伊斯兰国”行动指挥官。

报道说，特朗普要求军方今后几个月确保驻叙美军“安全、有序”撤离。

特朗普12月19日宣布在叙利亚击败“伊斯兰国”，撤出驻叙利亚美军。多家媒体继而以不同消息人士为来源报道，美军将在国防部长詹姆斯·马蒂斯签署撤军行政令后30天内撤离叙利亚。

只是，五角大楼12月23日披露马蒂斯签署撤军行政令当天，特朗普在社交媒体“推特”提及以“缓慢和高度协调”方式撤军，似乎暗示将放缓从叙利亚撤军速度。

白宫国家安全委员会发言人加勒特·马奎斯12月31日告诉美国有线电视新闻网（CNN），总统国家安全事务助理约翰·博尔顿定于2019年1月早些时候访问以色列和土耳其，商讨和协调美方从叙利亚撤军事宜。

《纽约时报》报道，美国军方迄今没有发布撤军时间表，原因包括安全考虑和许多细节待定。

不少美国政界人士和国际盟友认定，美军现在撤离时机不成熟，可能会进一步破坏地区稳定。

国会共和党籍参议员林赛·格雷厄姆12月30日与特朗普共进午餐后说，特朗普承诺击败“伊斯兰国”后再从叙利亚撤军。格雷厄姆的说法与特朗普宣布撤军时所称已经完成打击“伊斯兰国”的任务不同。

特朗普12月31日在“推特”捍卫撤军决定。他在一条推文中写道：“除了特朗普，任何人如果做到我在叙利亚做的事……他们会成为国家英雄。”他在另一条推文中写道，美军“从叙利亚和其他地方”撤离，是他竞选总统时的承诺之一。CNN报道，特朗普的推文似乎在反驳格雷厄姆的说法。

驻叙美军主要向叙利亚库尔德武装和反对叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的阿拉伯部族武装提供培训、充任顾问。特朗普2017年1月就任总统后主张从叙利亚撤军，2018年4月指示美军将领制定撤军计划。

就美方撤军计划，五角大楼发言人肖恩·罗伯逊12月31日告诉《纽约时报》：“总统的话说明一切。”

（郑昊宇 新华社专特稿）



这是2018年12月28日在比利时布鲁塞尔拍摄的欧元纸币和硬币。

欧元20岁 负重求进

在世界各地欢庆2019年元旦时，作为“世界第二大货币”的欧元也低调度过第20个生日。

分析人士说，欧元曾被称为“早产儿”，“少年”时又遭遇金融危机和欧洲主权债务危机洗礼，如今进入“青年期”，对内仍需寻求“欧洲认同”，对外仍需继续挣扎着抗衡美元，成长之路并非坦途，却不容后退。

欧元区如今扩展至19个成员国，覆盖3.4亿人口。据英国《金融时报》日前报道，欧元在国际支付中所占份额大约36%，占所有央行外汇储备总额20%。（据新华社电）

宇宙或处于不断扩张的“气泡”边缘

新华社电 瑞典乌普萨拉大学研究人员最近提出一种全新的宇宙模型，认为整个宇宙是在某个维度中一个扩张的“气泡”的边缘上，这一新模型可能有助解答暗能量之谜。

天文学家观测到宇宙在加速膨胀，但对膨胀原因，目前主流观点是假设存在一种推动宇宙膨胀的神秘力量，称之为暗能量。但目前科学界对暗能量的认识甚少，解释暗能量成为当代物理学和宇宙学的重要课题。

一些科学家尝试以弦理论来解答暗能量之谜。弦理论认为弦是组成物质的最基本单元，电子、中微子等粒子都是弦的不同振动激发态。弦理论可以使二十世纪两大物理学基础理论——相对论和量子力学在一个数学框

架内自洽，所以被寄予厚望。但它仍然只是理论，还需要证实，也还没有科学家能令人信服地用弦理论解释暗能量。

乌普萨拉大学研究人员近日在美国《物理评论快报》上提出一个新模型。这个模型引入了一个与我们熟知时空不同的维度，整个宇宙被“安置”在该维度中一个不断扩张的“气泡”边缘，宇宙中所有物质都对应对应着可以延伸到那个额外维度空间的弦的末端。

研究人员认为，这个扩张“气泡”模型是一个全新概念，它与弦理论的框架兼容，也有望用于解释暗能量之谜。根据这个模型，在另一个维度空间中可能还存在其他“气泡”，而这些“气泡”上也可能存在其他宇宙。

综合信息

广告咨询:0311-67562315 67562307

敬告 请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号者为石家庄市电话,区号为0311

分类超市

★深州市王帅物业服务有限公司
统一社会信用代码91131182MA07TRJN4D申请注销,特此公告。

敬告

请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。

寻人

寻亲启事

张栓牛,男,石家庄市深泽县赵八镇大梨园村人,于1997年3月18日与妻子张翠然在大梨园村口捡拾一男弃婴(身有残疾),当时没人看管,抚养至今无人认领,现登报为其寻亲,望知情人或者其家人看到后与我本人联系:15932143522

